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mai vannak. Egyik nagy szükségletünk pl. a gyenge tehetségű gyer-
mekeknek a rendesen fejlettektől való elkülönítése, hogy ezzel is ered-
ményesebbé tegyük mindennemű és fokú iskolánk működését. 

* 
Nevelésügyi mozgalmak Amerikában. Az Educational 

Review januári füzetében érdekesen ismerteti Dávid Snedden azokról 
a törekvéseket, amelyek az Egyesült-Államok nevelésügyének fejlesz-
tését tűzték ki célúi maguk elé. Ezek a törekvések főkép a középfokú 
oktatás átalakítására vonatkoznak és hogy nem minden eredmény 
nélkül valók, arra mutatnak a következő eredmények: 

1. Erősen javult a tanítószemélyzet képzése. Majdnem minden 
egyetemen gondoskodnak a tanárképzésről és pedig oly mórtékben, 
hogy ma már nem lehet valaki tanár egy amerikai középiskolában, 
aki nem tudja, hogy a tanuló legalább is époly fontos tanulmány 
tárgya, mint az az anyag, amelyet tanítania kell. 

2. Herbart tanainak hatása alatt az amerikai nevelés egyik fő-
feladatává tette, hogy a tanulók érdeklődését felkeltsék és a tanulást 
kellemessé, vonzóvá tegyék, nem kínossá és kimerítővé. 

3. A középiskola és college tantervében sok a szabadság; van-
nak szabadon választható vagy egymással helyettesíthető szakok, stb. 
Ezzel elismerik egyrészről, hogy az emberi tudás körei lényegesen 
megsokasodtak, másrészről, hogy az egyének hajlandóságai közt kü-
lönbségek vannak. 

4. Újabb ós sajátlagosabb jelentést adnak az «értelem fejlesz-
tése® kifejezésének. Valamely tárgy tanításának, vagy módszer alkal-
mazásának igazolására már nem elég azt mondanunk, hogy fejleszti 
az értelmet, mert az újabb lélektani kutatások kimutatták, hogy az 
értelemfejlesztés nem valami egyszerű folyamat, amit bizonyos irányú 
erőfeszítéssel okvetlenül el lehet érni. 

5. Az elemi iskolában már pontos módszerek bevezetését célzó 
tudományos próbálkozások történnek bizonyos nevelői eljárások tanul-
mányozására. Pl. keresik a kiejtés, helyesírás, idegen szavak tanulá-
sának megkönnyítésére vezető módokat. A vizsgálatok ugyan még 
csak a kezdetnél tartanak, de eredményük bizonyára lesz. 

6. Általános szokássá vált sok helyen, hogy a gyermekeket 
megtanítsák arra, hogyan lehet eredményesen tanulni, hogy az iskola 
elhagyása után a maguk lábán állva művelhessék magukat. 

7. Minden oktatás elején a konkrét szemléletnek kell szerepel-
nie ; ebben az irányban már nagyon szép eredmények vannak. 

8. A különböző tanulmányi szakok kapcsolatára is gondot for-
dítanak. A kérdés az amerikai irodalomban régen szerepel, de már 
a, gyakorlatban is értékes gyümölcsöket hozott. 
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9. Végül mindinkább igyekeznek az iskola szociális életének a 
hasznát is érvényesíteni. A közösség nevelő erejét sem hagyják ki-
aknázatlanul. E végből igyekeznek az iskola szociális életét kapcso-
latba hozni a családdal, hogy mennél nagyobb eredményeket érjenek el. 

x 
I s k o l a i h a z u g s á g o k . Ki nem érezte még, mennyire meg-

bénítják az iskolai fegyelmet és mennyire megnehezítenek minden jó 
viszonyt család és iskola között az iskolai hazugságok ? Eduárd 
Stemplinger a Neue JahrbUcher negyedik füzetében arra a kérdésre 
igyekszik feleletet adni, hogy kik a felelősek ezekért a hazugságokért, 
amelyek Angolországban pl. alig fordulnak elő. Mindenekelőtt a for-
rásaikat kell ismernünk és Stemplinger a hiányos igazságosság-érzet 
főforrásáúl a családot, a társadalmi életet teszi felelőssé, amely tele 
van megszokott, konvencionális hazugságokkal. A felnőttek társasá-
gában forgolódó gyermeknek sokszor van alkalma ilyet tapasztalni. 
De a gyermek sokszor veheti észre azt is, hogy hazudnak neki, csak 
hogy elhallgattassák, megnyugtassák, kíváncsiságát elfojtsák vagy meg-
ijesszék. Sőt attól sem idegenkednek, még jobb családokhoz tartozó 
szülők sem, hogy segítsenek a gyermeknek hazudni olyan esetekben, 
amikor a hazugság nyilvanvaló, abban a hitben, hogy elháríthatnak 
egy kis büntetést. Hány családban öröm az, ha a gyermek azzal di-
csekszik, hogy sikerült tanárát félrevezetnie! De merjen csak az ilyen 
gyermek apjának hazudni! — De az iskola sem mondhatja magát 
ártatlannak. Hiú tanárok nem létező magas ismeretségekkel dicsek-
szenek vagy nem ismerik be legkisebb botlásaikat sem. Arról meg 
szó sem lehet, hogy egy-egy tanulóval szemben elkövetett igazságta-
lanságukat helyrehozzák. Ha fölöttes hatóság látogat, egészen más a 
tanítás menete, jönnek a mintaprodukciók, de mihelyt a látogató 
elmegy, minden ismét a régi mederben folyik. Sok tanár ad példát-
a kötelességmulasztásra és nem akad szülő, aki ez ellen tiltakoznék. 
Másrészről azonban a tanár sokszor kényszeríti is hanyagságra a 
tanulót túlzott szigorúságával és kíméletlenségével, amely háborús 
állapotokat teremt az iskolában. Erre vezet még a túlságos sok munka, 
is, amit a gyermek nem tud könnyen elvégezni. Szinte említeni sem 
kellene, hogy a tanárnak tökéletes pártatlanságra kell törekednie, 
bizalmat kell keltenie, de viszont nem szabad hajlékonynak, túlzóan 
engedékenynek sem lennie, mert ezzel a legderekabbakat is rossz-
útra csábítja. A tanárnak sokat kell dolgoznia, hogy elejét vegye a. 
hazudozásnak, akkor nem kell büntetnie. 
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